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 «Роль семьи в развитии речи детей»

                                                          Подготовила: воспитатель 

Федорова О.В.
Воспитание человека начинается в раннем детстве. Навык правильной речи, как и все добрые навыки, приобретается в семье. То, что делает семья по части развития речи ребёнка, развития в нём литературных и художественных вкусов, имеет колоссальное значение для всей последующей жизни.

Речи следует учить,  прежде всего, путём примера. Слышит ребёнок речь правильную, отчётливо – ясную и невольно воспринимает её, и мало – помалу добрый навык приобретает силу привычки. Поэтому так важно, что и в каком виде воспринимает слух ребёнка в первые, наиболее воспиимчивые годы его жизни. В это время закладывается фундамент правильной речи. Это должны помнить родители и все те, кто окружает ребёнка в этом возрасте.
Всё внимание, неустанное старания родителей должны быть направлены на то, чтобы дети слышали речь правильную, ясную и логически последовательную. Никакого «сюсюканья» подделывания под детский лепет не допускается. Говорить надо обыкновенным, правильным языком, но языком простым и, главное, говорить медленно, ясно и громко.

Больше всего могут дать своим детям в их дошкольный период сами матери.

Каждый опытный педагог при поступлении ребёнка в сад очень скоро составляет себе определённые понятия об интеллектуальной ценности каждой отдельной семьи, о том, что она дала своему ребенку, как в смысле его общего развития, так и в смысле развития его речи.
Перед нами два малыша, только что поступившие в сад. Один из них толково и ясно отвечает на вопросы, расскажет прочитанный ему рассказ или сказку, прочтёт наизусть стихотворение. Если обратиться ко второму, то все попытки добиться от него связного полного ответа окончатся неудачей. И это не значит, что второй глупее, менее способен, чем первый. Разница между ними лишь та, что первому много времени уделяла мама. Если бы во всех семьях понимали, какое огромное значение имеет обдуманное словесное общение с ребёнком для  его духовного и всестороннего развития, то они наверняка находили бы больше времени для занятий со своими детьми.
Развитие языка детей, здоровых литературных вкусов – дело существенной важности. И заниматься этим в полном единении должны детский сад и семья, но семье при этом принадлежит начальная и главенствующая роль.
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